

Πάτρα, 26/09/2016

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ

➤ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Θέμα: Προβλήματα λειτουργίας σε δομές Ειδικής Αγωγής του Ν. Αχαΐας.

Σύμφωνα με τα επίσημα υπηρεσιακά στοιχεία μέχρι σήμερα οι δομές ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης της Περιφέρειας Αχαΐας δεν έχουν ακόμη στελεχωθεί με τον απαιτούμενο αριθμό σε Ειδικό Εκπαιδευτικό προσωπικό (ψυχολόγοι, λογοθεραπευτές κλπ), σε Ειδικό Βοηθητικό προσωπικό, και γενικότερα ο θεσμός της παράλληλης στήριξης-συνεκπαίδευσης υπολειτουργεί. Αποτέλεσμα όλων αυτών να χάνονται πολύτιμες ώρες διδασκαλίας.

Στις 25 Αυγούστου ο υπουργός Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων, σε αντιπροσωπεία εκπροσώπων των εκπαιδευτικών της Ειδικής Αγωγής, κατά τη δίωρη συνάντησή τους στο Υπουργείο είχε ανακοινώσει για φέτος την πρόσληψη 9.100 αναπληρωτών όλων των κατηγοριών της ΕΑΕ, ενώ μέχρι σήμερα έχουν γίνει μόλις 3.100 περίπου συνολικά προσλήψεις εκπαιδευτικών.

Ένα ακόμα σοβαρό πρόβλημα είναι η μεταφορά των μαθητών μετά από πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου να δώσει παράταση έως τις 31/12/2016 στις ήδη υπάρχουσες συμβάσεις, με αποτέλεσμα τα υφιστάμενα δρομολόγια να μην εξυπηρετούν ένα μεγάλο αριθμό μαθητών των σχολείων αυτών μένοντας εκτός μεταφοράς. Για το θέμα αυτό πραγματοποιήθηκε παράσταση διαμαρτυρίας στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας από το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του ΕΕΕΚ, διότι η δωρεάν μεταφορά των μαθητών που φοιτούν σε δημόσιο ειδικά σχολεία αποτελεί δικαίωμα άμεσα συνδεδεμένο με το δικαίωμα στην εκπαίδευση.

Επιπλέον, ένα άλλο σημαντικό πρόβλημα γενικότερα στις δομές ΕΑΕ είναι και η έλλειψη σχολικών κτιρίων που να πληρούν τις κατάλληλες προδιαγραφές, γεγονός που

Σελίδα 1 από 2



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΧΑΪΑΣ

καθιστά δύσκολη έως αδύνατη τόσο την ομαλή ένταξή τους και την ασφάλειά τους, αλλά πολύ περισσότερο μειώνει και υποβαθμίζει το παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο.

Είναι ιδιαίτερα λυπηρό να υπάρχουν μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες που εξακολουθούν να παραμένουν στο σπίτι τους λαμβάνοντας από την ίδια την πολιτεία το σχολικό και κοινωνικό τους αποκλεισμό, εξαιτίας της αδυναμίας της καλύψει τις στοιχειώδεις ανάγκες και προϋποθέσεις της ΕΑ και Εκπαίδευσης και να εφαρμόσει έναν σωστό στρατηγικό σχεδιασμό.

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- **Γιατί δεν έχετε προβεί μέχρι σήμερα στις απαραίτητες προσλήψεις επαρκούς εκπαιδευτικού προσωπικού στη ΕΑΕ;**
- **Τί μέτρα θα λάβετε άμεσα ώστε να καλυφθούν τα κενά σε εκπαιδευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό και οι ανάγκες των μαθητών του Ν. Αχαΐας, αλλά και γενικότερα της χώρας;**
- **Με ποια κριτήρια δόθηκε παράταση στις συμβάσεις μεταφοράς των μαθητών έως 31/12/2016;**
- **Υπάρχει πρόβλεψη ενίσχυσης της Ειδικής Αγωγής με απαραίτητες υλικοτεχνικές υποδομές, ώστε να παρέχεται ουσιαστική εκπαίδευση;**

Ο ερωτών βουλευτής

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ
Βουλευτής ΝΔ - Αχαΐας

Σελίδα 2 από 2